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泰安一中美术教研室现有在职教师近20人，陈娜等六人为山东省美术家协会会员，谢传兵老师为泰安市美术家协会副主席兼秘书长，陈娜老师为泰安市美术家协会美育艺委会主任，宋洪建老师为泰安市美术家协会美育艺委会副主任，蒋苗苗老师为泰安市美术家协会综合材料艺委会副主任，多人在山东省及全国各种绘画比赛中获奖。在学校领导的关心和支持下，美术教研室的老师们，坚持以全环境立德树人为基础，以学生审美体验为载体，以激发学生美术兴趣为切入，以美术综合学科渗透为特征，以发展学生想象力和创造性思维为目标，在各位老师的共同努力下，取得了一些成绩。现在，我将向大家汇报一下我们教研室的工作情况。
一、加强理论学习，把握教改动向，积极开展教学研究。
美术教研室按计划积极开展教研活动，强化集体备课，积极参加各项政治思想和业务学习，认真研究学生特点，探讨教学方法，实现资源互补、优化组合，努力打造更加高效的课堂。
二、坚持以学生发展为本的原则，积极开展模块教学。
随着我校课程改革的不断深化，学生对美术的追求也在不断发展，为了更多地延展学生对美术的学习兴越，掌握一定的美术操作技能，进一步提高同学们的美术素养，促进同学们身心全面发展，美术教研室本着让“美术走进生活”从学生的兴趣爱好出发的原则，在高一开设了美术模块的教学工作，学生自由选课，开设了“汉字艺术绘画”、“趣味版画“、“静心缠绕画”这三个模块的教学，并完成修订了这三个模块校本课程的编订工作，完善了课程体系，使学生真正从实践中逐步提高审美意识。
1.坚持以全环境立德树人为基础，加强美育首课规范化建设。
通过经典作品赏析和名人名家的生平故事，结合传统文化，进一步完善了首课课程，并完成首课校本课程的编写，提高了同学们的审美水平，促进了同学们对中华传统文化和传统美德的理解和认识。美术学科被授予首批“首课育人点”示范学校重点学科，有两位老师被授予“首课名师”。
2.以师生书画展和模块教学成果展为依托，打造形式多样、内容丰富的萃英书画苑，引领审美教育，促进社会主义核心价值观深入人心。
为充分发挥美育阵地的作用，提高师生的审美情趣和艺术素养，每年举办泰安一中萃英文化艺术节师生书画展，为师生提供一个发现美、描绘美、书写美的艺术长廊，也是学校美术教育硕果的展示。
3.大力弘扬传统文化，建立起泰安一中书法协会。
为了丰富师生的业余文化生活，提高传承中华优秀传统文化的兴趣与热情，培养热爱中华优秀传统文化的高尚情感，泰安一中建立起了书法协会，利用课余时间为师生提供书法练习场所和辅导，大大提高了师生对书法和中华优秀传统文化的认识和理解。
三、积极开展“写对联，送温暖”志愿服务活动，为学校和社会做出了一定的贡献。
春节前积极组织教研室老师们义务为师生书写春联，营造温馨和谐的节日气氛，受到师生们的喜爱和赞赏。
四、组织学生体验泥塑的魅力，为校园文化生活增色添彩。
泥塑，一门古老而充满魅力的艺术形式，在校园中绽放出别样的光彩。在这里，同学们以灵动的双手和无限的创意，赋予了泥土全新的生命。每一件泥塑作品都凝聚着创作者的心血与情感，展现着他们对世界独特的观察和理解。
 通过这些泥塑作品，我们能看到同学们丰富的想象力如繁星般闪耀，能感受到他们对生活的热爱如火焰般炽热。无论是栩栩如生的人物、憨态可掬的动物，还是充满奇思妙想的场景，都仿佛在讲述一个个动人的故事。它见证了大家在艺术探索道路上的努力与进步，也让我们一同领略到泥塑艺术的无穷魅力和可能性。让我们走进这个泥塑的世界，去感受那来自校园的艺术力量和青春活力。
五、五月四日与团委联合，进行校园文创作品展。
校园文化，宛如一首无声的交响曲，奏响在校园的每一个角落。它是知识的传承与创新，是思想的碰撞与交融，是青春的激情与梦想的汇聚。
 在这里，古老的学术传统与现代的教育理念相互融合，孕育出智慧的火花。莘莘学子们在知识的海洋中遨游，汲取着成长的养分；教师们用辛勤的付出和智慧的引导，点亮学生前行的道路。
 校园文化也是精神的家园，它塑造着我们的价值观和品格。团结、友爱、拼搏、进取的精神在校园里生生不息，激励着每一个人不断超越自我。它让我们懂得合作的力量，明白坚持的意义，感受奉献的美好。
校园的建筑、景观、活动等都是校园文化的生动体现。一草一木皆含情，一举一动皆有韵。它不仅丰富着我们的校园生活，更在潜移默化中影响着我们的人生轨迹。
 让我们走进这丰富多彩的校园文化，去感受它的魅力与力量，在片充满希望的土地上，书写属于我们的青春华章，留下永恒的美好记忆。 
最后，再次感谢学校领导和各位老师对我们教研室工作的支持和帮助。在新的一年里，我们将继续努力，不断提高自己的能力和水平，为学校的发展做出更大的贡献。
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