

	
山东省泰安第一中学艺术年度报告
艺术教育是素质教育的重要组成部分，是实施美育的最主要的途径和内容。艺术教育能够培养学生感受美、表现美、鉴赏美、创造美的能力，引领学生树立正确的审美观念，陶冶高尚的道德情操，培养深厚的民族情感，激发想象力和创新意识，促进学生的全面发展和健康成长。我校一贯重视艺术教育，认真抓好艺术教育。本年度，在学校党委和分管校长的直接领导下，以及体卫艺、各年级通力配合，在全体艺术教师共同努力下，紧紧围绕学校工作重点，以不断改进工作作风，提高执行力和工作效率、效益为重点，全力做好艺术教育教学工作，完成了本年度的工作任务。现将我校艺术教育报告如下：
一、艺术教师配备
我校目前共有124个教学班，在校生有5805名。艺术教师35人，其中，高级职称教师15人，中级职称教师17人，初级职称教师3人，艺术教师学历水平均达到国家规定标准，专业结构、职称结构等比较合理，师资队伍比较稳定。
二、艺术课程建设
我校严格执行课程计划，按要求开齐开足音乐、美术课程。艺术教育坚持面向全体学生，按规定选用国家审定通过的音乐、美术教材，按照课程标准和教材内容进行教学，能够根据学生发展需求，经常性地开展艺术教育活动，拓展艺术教学内容，较好地完成课程标准规定的教学目标。
艺术教师爱岗敬业，为人师表，教书育人，有团队合作精神；教学态度认真，能较好地完成艺术教育工作任务。教师具有先进的教育理念，有较强的课堂教学能力和组织、辅导艺术活动的能力。学校定期开展两校区大教研活动，建立反馈机制，撰写教学反思，找出薄弱环节，对症下药，共同提高，形成了艺术教育科研良好风气。在艺术教育的教学实践中，教师十分注重教学过程的优化，把握好课堂教学的每个环节，坚持“课堂教学、听课评课、教学反思、反复实践”的教学原则，以探索、实践性课堂教学为主要研究方向，教学方法科学、合理，教学手段多样化，应用得当，能够激发学生的学习兴趣，教学效果较好。学生能主动参与，成为学习的主体，获得生动的审美体验；全体学生在知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观等方面有所发展。
学校鼓励并支持艺术教师积极参加各级教育部门组织的各种形式的专业培训与教研活动，有效提高教师专业能力。
3、 艺术教育管理 
艺术教育管理已纳入学校长期发展规划。艺术教育管理成立了由校长主管，分管校长、体卫艺主任具体落实，各级部积极配合，艺术教师为主的工作小组。学校年度工作计划中也列入艺术教育的工作内容。
四、多彩的校园艺术活动
我校每年举办萃英文化艺术节系列活动。节目形式涉及歌咏比赛、课本剧、音乐剧、萃英好声音、高雅音乐进校园、唱班歌唱红歌、师生书画展、社团展示、音乐特长生专业技能大赛等，学生的参与面达到100%。学校和各位艺术老师利用公众号、微信、校园网等网络平台宣传学校艺术活动，展现我校艺术教育成效。
为展现学校美术特色教学，进一步深化课程改革，挖掘学生艺术特长，提高艺术素养，学校美术教研室举办了“庆五一·迎五四”美术展暨美术模块课堂教学汇报展。学校领导和师生一起参观了学生模块教学画展，对此次模块展览在美化校园环境、营造浓厚艺术氛围等方面做出的成绩给予了积极评价。
为营造我校蓬勃向上、健康文明的校园文化氛围，丰富校园文化内涵，促进学生主动和谐健康发展，提升学校的办学品味，激发广大师生热爱艺术、热爱生活的热情和动力，培养学生感受美、表现美、鉴赏美、创造美的能力，同时释放学习生活压力，打造育才新模式，学校在新老校区举办2023年校园文化艺术节师生书画展，得到了学校领导老师们、同学们和社会各界的广泛好评。
丰富多彩的艺术活动展现了我校艺术教育的成果。我校的艺术活动能结合重大节日庆典活动，对学生进行爱国主义和集体主义教育，也取得了比较显著的成效。
五、取得的艺术成绩
我校民乐团现已成为我校乃至泰安艺术教育的一大特色，也是山东省教育厅遴选公示的泰安市唯一山东省高水平学生艺术团。我校民乐团旨在搭建展示我校学生才艺特长的平台，展现学生们阳光开朗的精神面貌，营造积极向上、健康活泼的校园文化。学校积极推进素质教育的全面落实，以学习民族音乐、传承我国优秀的民族文化为宗旨，促进我国优秀民族文化的传播。我校乐团秉承萃英精神，弘扬民族音乐，积极参加各种艺术活动，近一年以来取得了优异的成绩：
2023年校民乐团遴选公示为首届山东省高水平学生艺术团
2023年山东省中小学美育（音乐）教学创新成果 一等奖
2023年山东省中小学生校园器乐舞蹈展示活动   一等奖
2023年泰安市中小学生校园艺术节器乐舞蹈展示活动优秀实践成果奖  
2023年泰安市第五届中华泰山诗文大会优秀成果
六、艺术素质测评
学校按照上级要求，成立工作小组，制定艺术测评计划、方案，全面开展学生艺术素质测评工作，按时全面完成数据、报表和年度报告的上报，上报数据和统计成绩真实准确，得到家长一致认可。
艺术测评工作已纳入我校艺术教育长期发展规划，成立由校长主管，分管校长、体卫艺主任具体落实，各级部积极配合，艺术教师为主的工作小组，每个学期学生进行艺术素质综合测评，成绩计入学生成长档案，建立并不断完善的艺术测评管理体制、学生艺术素质评价体系。建立学生艺术素质评价体系对学生艺术素质进行评价，在教学活动中，教师比较重视过程性评价，关注学生在艺术学习过程中所体现的情感、态度、价值观，关注学生在艺术学习和艺术活动中的表现。
七、存在问题
学生艺术素养还有待进一步提高。这需要我们在今后的教学中不断转变艺术教育理念，必须做到以人为本，培养学生的艺术兴趣与爱好，重视实践教学，充分发挥专业老师的培优作用。同时，积极发挥学校艺术活动和艺术社团的作用，提高学生的艺术修养。
书声琅琅，翰墨飘香，琴韵悠悠，歌声嘹亮，诉说着泰安一中师生共同的追求与理想；回眸昨日，我们无比欣慰；正视今天，我们信心百倍；展望明天，我们豪情满怀。今后，我们将进一步创新工作管理思路，脚踏实地，求真务实地做好艺术教育工作，争取更佳成绩。我们深信，有上级领导的关怀和指引，有社会各界的关爱和支持，有艺术教师的不懈努力，我校艺术之花将开得越来越绚丽夺目。
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